## ПЕРВЫЙ ВИЗИТ К ЛОГОПЕД

Если малышу уже исполнилось 2 года, вам предстоит совершить свой первый визит к логопеду в поликлинику. Первичная консультация всегда проходит в присутствии родителей: так малышу легче включаться в общение с незнакомым человеком. Если



вы убедились, что перед вами опытный специалист, который не жалеет время на детальное обследование речевого развития малыша, легко налаживает с ним контакт, то диагноз будет, скорее всего, точным. Если малыш плохо понимает обращённую речь и не говорит предложениями (фразами), опытный логопед это всегда заметит и объяснит, что нужно делать дальше. Не стоит забывать и о естественной скованности многих деток на первом приёме у специалиста. К сожалению, из-за своего молчания и нежелания идти на контакт, нередко такие малыши бывают причислены к отстающим в развитии. Грамотный специалист, чувствуя, что малыш неохотно идёт на контакт, никогда не будет делать преждевременные выводы, а долго побеседует с мамой и посоветует пройти ряд обследований, если это необходимо. Например, проконсультироваться с психоневрологом, ЛОР-врачом и окулистом. Иногда стоит сделать ЭЭГ. ЧТО ТАКОЕ ЗРР?

Если вашему малышу в 2 года и поставили диагноз ЗРР (задержка развития речи). Дело в том, что ЗРР с определённой долей уверенности можно поставить не раньше 3 лет. Бывает так, что ровно через 2 недели после постановки такого диагноза, 2-летний вдруг начинает много и активно говорить. Если у него нет дополнительных серьёзных отклонений в общем развитии, скорее всего, ЗРР – это не более, чем перестраховка врачей. Если малыш в 2,6 и в 3 года говорит плохо, его речь непонятна для окружающих, то необходимо не только тщательно обследовать его, но и определить в логопедическую группу при массовом садике. Программа в этих группах одна и та же, рассчитана на 2 года, после чего малыш с достаточно хорошей речью может быть записан в обычную массовую школу.